Ata da reunião da diretoria com as comissões especiais

São Leopoldo, 26 de Julho de 2005

Pauta da reunião:

1. Apresentação da nova CEs de Entretenimento e Jogos

2. Pré-aprovação de eventos tradicionais

3. Cooperação SBC-Microsoft

4. Anúncios gerais:

a. Home page das comissões especiais, formação do steering, mandato dos coordenadores, necessidade da prestação de contas para liberação de verbas

b. EDAS – JEMS

c. Novo editor do JBCS 

d. BD Comp 

e. Serviços oferecidos para eventos apoiados

f. Criação do Calendário Gráfico de Eventos

5. Recomendação da diretoria de agrupar eventos correlatos

6. Relato de atividades do comitê gestor

7. Prestação de contas das CEs (Profa. Carla Dal Sasso)

8. Relato dos coordenadores

9. Assuntos Gerais

Abertura 

Profa. Claudia Bauzer abriu a reunião com os coordenadores apresentando o novo editor do JBCS, prof. Jaelson Catro e enfatizou  a necessidade de aumentar o número de submissões. 

Na apresentação dos demais diretores foi comunicado:


- profa. Ana Carolina Salgado – o número de submissões para a série SBC Campus tem sido baixo nos últimos anos. 

- prof. Sergio Cavalcante – foi colocada a necessidade de submissões de cunho técnico, preferencialmente tutoriais direcionados a alunos e profissionais do mercado, para o Computação Brasil. 

1. Apresentação da nova CEs

Foi apresentada a  nova CE de Entretenimento e Jogos criada em  - 23-12-2004

2. Pré-aprovação de eventos tradicionais

A diretoria de eventos e CEs convida os coordenadores das CEs para submeterem os eventos tradicionais de suas áreas para pré-aprovação pelo conselho e diretoria.  

Em breve a diretoria de eventos e comissões especiais estará enviando um formulário 

simplificado para os coordenadores de modo a agilizar este processo.  O prazo para o envio das propostas foi fixado em 30 de Setembro de 2005. A idéia é facilitar o trabalho tanto da parte dos coordenadores (através da simplificação do pedido) e da diretoria e conselho (através da elaboração de um documento consolidado contendo várias propostas). Foi chamada a atenção para a sobreposição de eventos e as vantagens oferecidas pelo processo de pré-aprovação na reserva de datas. 

3. Cooperação SBC-Microsoft

Foi feito um pequeno resumo do encontro científico realizado pelo Microsoft em Embu. Colocou-se a nova colaboração estabelecida entre a SBC e a Microsoft Research EUA onde os últimos buscam aumentar a cooperação entre pesquisadores brasileiros e da MS Research, Redmond. Os termos desta colaboração são amplos e foram enviados através de e-mail para os coordenadores em Maio último. Ficou combinado que as CEs que desejassem solicitar a presença dos pesquisadores  em seus eventos deveriam enviar a solicitação a diretoria de eventos. 

4. Anúncios gerais:

Foram discutidos assuntos de interesse geral, a saber:

· Home page das comissões especiais – Foi solicitado fosse concedido acesso aos coordenadores a área do servidor SBC para que estes fizessem a manutenção de suas páginas de modo direto. Entre as vantagens estão manter um histórico de páginas de eventos e a disponibilização de material didático (artigos, tutoriais, notas de cursos) a associados. Prof. Altigran tomou para si a responsabilidade de verificar esta questão, como parte do seu novo plano de marketing e divulgação da SBC. Os coordenadores serão avisados da disponibilidade da área de hospedagem digital em nossos servidores em breve. 

· Foi assinalada a necessidade de garantir a rotatividade dos coordenadores de CEs. A recomendação vigente é de que um coordenador deve permanecer no cargo durante um mandato de 2 anos, com a possibilidade única de releição para um novo período.

· Foi reforçada a necessidade da criação de um comitê gestor para cada CE e a necessidade da prestação de contas de eventos  para liberação de verbas. Neste mesmo tópico a profa. Carla Dal Sasso esclareceu a nova estratégia que a diretoria financeira está utilizando para fazer o repasse do saldo de eventos que cabe a(s) instituição(coes) organizadora(s). 

· Prof. Lizandro Zambenetti relatou as modificações que foram realizadas ao antigo sistema EDAS, atual JEMS no último ano. Para o próximo ano está planejada a integração com o sistema de inscrições dos eventos de modo a implementar um controle que garanta a publicação de trabalhos apenas quando seus autores estiverem inscritos no evento. 

· Foi apresentado o novo editor do JBCS, prof. Jaelson Brelaz de Castro, que reforçou a importância do papel das comissões especiais no aumento de submissões ao Journal. Convidamos todos os organizadores de eventos que encoragem os apresentadores de melhores artigos a submeterem ao JBCS. Será criada uma entrada no JEMS para suportar a submissão de trabalhos para o JBCS. 

· Foi realizada uma pequena apresentação do projeto BDCOMP e se reforçou a necessidade de atualização das informações junto ao prof. Laender. Lembramos a todos os presentes que as informações do BDComp são indexadas no CiteSeer e DBLP. Foi levantada a questão da inclusão de artigos que fossem publicados através da Springer, ACM ou IEEE press. O caso do SibGraph foi comentado, pois esta comunidade negociou a licença de divulgação deste material em outros veículos. Foi aventada a possibilidade de uma ação institucional da SBC no sentido de obter licenças semelhantes para outros eventos que tem restrições de copyright impostas pela editora escolhida. 

· Foi comunicado aos coordenadores que alguns dos serviços oferecidos aos eventos promovidos estão sendo disponibilizados aos eventos promovidos mediante pagamento. Muitas destes serviços são disponibilizados a preço de custo. 

· Profa. Carla Dal Sasso informou aos coordenadores da criação do novo calendário gráfico de eventos, disponível através da página da SBC. Este calendário deve ser utilizado pelos coordenadores na escolha das datas de eventos de modo a minimizar a sobreposição de eventos. 

5. Recomendação da diretoria de agrupar eventos correlatos


Recomendamos aos coordenadores que busquem a aglutinação de eventos de modo a fazer uma divisão mais racional dos recursos públicos, cada vez mais escassos. Esta tendência tem se mostrado evidente na redução do número de pedidos de financiamento aprovados através dos órgãos de fomento. Prof. Bruno Feijó colocou que esta tendência tem se evidenciado inclusive para projetos científicos. Citou o exemplo da FINEP. 

A diretoria se colocou a disposição para auxiliar na organização dos grupos e repassar a experiência adquirida no comitê gestor do congresso. Foi sugerido a criação de um comitê gestor para cada conjunto de eventos, de modo a diminuir o excesso de trabalho para um único coordenador e facilitar a gestão operacional dos eventos. 

6. Relato de atividades do comitê gestor

Foi realizado um breve relato da atividade do comitê gestor na organização deste evento. Este comitê  tem como objetivos auxiliar o coordenador na organização do Congresso da SBC e elaborar  o manual de realização do Congresso da SBC. Fazem parte deste comitê Prof. Carla Dal Sasso Freitas, profa. Karin Breitman,  prof. Flávio Wagner, profa. Taisy Weber, prof. Raimundo Macêdo, prof. Marcelo Walter e Gabriela Conceição.  Em particular ressaltamos a diminuição do desgaste do coordenador do congresso em lidar com situações potencialmente estressantes. 

7. Prestação de contas das CEs 

Foi realizada a prestação de contas individuais das CEs com a diretoria financeira, representada pela profa. Carla Dal Sasso. Mais uma vez lembramos os coordenadores da importância de fazer a prestação de contas o mais rápido possível, após o termino dos eventos. 

8. Relato dos Coordenadores

Foram colocados os seguintes pontos pelos coordenadores

- Mudanças foram realizadas ao currículo de referência da SBC durante a reunião do GT1 sem consulta a CEs que involvem pesquisadores das áreas afetadas. Ficou anotado que no futuro deverá haver uma maior interação da diretoria de educação com a de CE e eventos e que quaisquer mudanças ao currículo devem ser colocadas para apreciação por parte das CEs envolvidas. 

Foi colocada a falta de discussão relativa a metodologia de ensino de computação. Foi sugerido que se fosse realizada a proposta de um workshop para o WEI do próximo ano.

Foi sugerido revisitar a questão da criação de domínios independentes. Em particular será circulado no conselho e diretoria a proposta de criação do domínio www.sbrc.br. 

