Ata da reunião da Comissão Especial do Webmedia - 2008
Aos 28 dias do mês de outubro de 2008, 18h20m, a Comissão Especial do Webmedia reuniu-se na sala Madrigal do Hotel Accor – Mercure (antigo Pasárgada), em Vila Velha, ES, para tratar da seguinte pauta:

1. Definição do novo local para próximas edições;
2. Informações do comitê de programa;

3. Informações do coordenador geral;

4. Aprovação do Regimento Webmedia;
5. Revista eletrônica conjunta webmedia, SBSC e IHC;

6. Eleição da nova comissão;

7. Assuntos Gerais;

Imediatamente começou-se o item 1 (“Definição do novo local para próximas edições), em conjunto com o grupo da comissão especial de Sistemas Colaborativos (SBSC), e o debate se estendeu até o jantar comemorativo, com um intervalo para debate dos outros assuntos.

Para 2009, ficou vencedora a proposta de Pedro Porfírio (Unifor), para realização em Fortaleza, CE, conjuntamente com o SBSC. Para 2010, ficou vencedora a proposta conjunta com IHC, em Belo Horizonte, MG, coordenação geral da Raquel Prates, também conjuntamente com o SBSC.

O WBPM (Workshop on Business and Process Management – Beatriz) continua associado ao webmedia, como nos anos de 2007 e 2008.
Para os anos seguintes ficou sugerido (sujeito à aprovação): 2011: Teresina, Piauí, coordenação do Fábio Gomes. 2012: Rio de Janeiro, RJ, coordenação da Simone.

Após 2012 existem as seguintes pré-candidaturas: João Pessoa, PB, com coordenação da Tatiana / Guido; Porto de Galinhas, PE, coordenação do Carlos Ferraz; São Luis, MA, coordenação do Mario – UFMA.

Debateu-se a possibilidade de realização do webmedia separadamente, porém na mesma data do SBES e SBBD, visando ampliação de público, pois ambos congressos se realizarão em Fortaleza. Na lista da CE serão debatidas formas de integrar os eventos visando soma de público.
Dando continuidade à reunião, o Rogério Rodrigues e Celso Saibel passaram algumas informações sobre os números do congresso.

1) Artigos completos: 32 aceitos em 120 submissões, mantendo a proporção de Qualis A; Dos aceitos: 8 em inglês e 24 em português; Dos submetidos: 20 em inglês e 100 em português; 11 artigos foram convidados a serem publicados como short papers (9 aceitaram); 3 revisões por artigo; discussão a fim de resolver conflitos; Leitura das revisões, e não baseado em notas apenas. Algumas (por sorte não é a maioria) revisões são muito superficiais e com pouco critério. Quantidade de trabalhos submetidos requer um maior grau de exigência. Este ano, todos os artigos completos aceitos receberam no mínimo 3 (doubtful accept)

2) Artigos resumidos. Além dos 9, 13 foram aceitos em 63 submetidos; Dos 22 aceitos: 10 em inglês e 12 em português; Do total de 72 artigos: 19 em inglês e 53 em português; 15 artigos foram convidados para serem publicados como posteres (13 aceitaram); 2 revisões por artigo

3) Pôsteres. 13 apresentações, inclusive do Amazonas e México.

Rogério ficou de fazer uma primeira versão do documento de “auxílio chair”, inclusive com a descrição do processo de submissão ao ACM/DL.

No item 3 da pauta, o José Gonçalves apresentou alguns números do congresso. Reforçou o afinamento dos coordenadores (José Gonçalves Pereira Filho (UFES), Marco Aurélio Gerosa (USP), Roberta Lima Gomes (UFES) e Renata Silva Souza Guizzardi (UFES). Forneceu dados de inscrições: TOTAL Estudante – 240; TOTAL Profissional – 142; TOTAL SBSC – 137; TOTAL WebMedia – 344. TOTAL GERAL – 382, revelando com orgulho o recorde de público da história do webmedia.
Partindo para o item 4 da pauta (Aprovação do Regimento Webmedia), efetuou-se a aprovação do regimento versão 1.0. Isso significa que pode-se lançar novas versões à medida que o grupo for efetuando melhorias no regimento.

O item 5 da pauta (Revista eletrônica conjunta webmedia, SBSC e IHC) foram apresentadas algumas questões em debate atualmente, porém ainda não fechadas. Conselho editorial: 4 nomes de cada comissão; 3 edições anuais; Submissão fluxo contínuo; Linguagem: inglês, porém submissão pode ser em português – se aprovado autor faz tradução; Cada edição com 6 papers no mínimo.

Em seguida foi efetuada a eleição da nova comissão do webmedia, resultando na seguinte composição: Coordenador da CE: Valter Roesler; Vice-Coordenador da CE: Celso Saibel; Coordenador geral do último evento: José Gonçalves; Coordenador geral do próximo evento: Pedro Porfírio; Coordenador do PC do último evento: Rogério Rodrigues e Celso Saibel; Coordenador do PC do próximo evento: ainda não definido; Coordenador anterior da CE-WebMedia: Valter Roesler; Quatro representantes da comunidade de sócios efetivos ou fundadores da SBC: Luís Fernando Gomes Soares, Maria da Graça Pimentel, José Valdeni de Lima, Guido Lemos de Souza Filho; Um representante da comunidade de sócios estudantes: Fábio Gomes.
Finalmente, como assuntos gerais, comentou-se que o grupo está com saldo positivo junto à SBC, e a Beatriz (WBPM) sugeriu afastar ou aproximar a data de realização entre o webmedia e SBES / SBBD, para evitar competição de público. Esse assunto evoluiu, conforme comentários no início da ata.
A reunião foi encerrada oficialmente às 20h45minutos.

