Site da Comissão Especial de Inteligência Artificial (CEIA)

versão do documento: 1.0

1. Introdução

Este documento apresenta as informações necessárias para a manutenção das informações no site da Comissão Especial de Inteligência Artificial (CEIA) da Sociedade Brasileira de Computação.  Esse site, além das informações relacionadas a CEIA,  contempla o dados de 3 eventos de IA:
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2. Estrutura do Site

O site da CEIA é formado pelos seguintes componentes básicos:

· diretório /html

Esse diretório contém todas as páginas HTML que formam o site da CEIA.

· diretório /img

Esse diretório contém todas as imagens utilizadas no site da CEIA.

· diretório /historico

Esse diretório refere-se ao repositório de documentos da CEIA.

· arquivo index.php

O arquivo index.php monta a estrutura do site, incluindo o menu e o cabeçalho com o sistema de busca. Esse arquivo também contém o código PHP que recebe como parâmetro o nome de uma página e exibe o arquivo HTML referente a tal página no corpo do site.

Por exemplo, a URL <site CEIA>/index.php?p=eventos irá montar a página da CEIA (cabeçalho e menu) com o conteúdo do arquivo /html/eventos.html.

3. Repositório de Documentos

O Repositório de Documentos da CEIA encontra-se no diretório /historico. O arquivo index.php existente nesse diretório monta a página do repostório e contém o código PHP que apresenta a árvore de diretórios e faz o acesso aos arquivos armazenados no repositório. A estrutura de diretórios e os arquivos do repostório encontram-se em /historico/base.

Para adicionar um novo diretório no Repositório, basta criá-lo em /historico/base. Todas as inclusões ou remoções de subdiretórios de /historico/base (ou de arquivos nesses subdiretórios) são automaticamente refletidas no Repositório de Documentos da CEIA.

4. Histórico do Site da CEIA

O site da ceia foi criado no Laboratório de Inteligência Computacional, por Solange Oliveira Rezende e Ricardo Marcondes Marcacini. Todos os dados históricos dos eventos relacionados foram coletados e disponibilizados em 2007 e atualizações foram realizadas até 2012 pro Solange Rezende. Nesse período o site ficou hospedado em http://ceia.labic.icmc.usp.br
Apoio: LABIC e ICMC-USP
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5. Histórico de Atualização do Documento

	Versão
	Data
	Responsável
	Alteração

	1.0
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